Damentraining Mai 2025

Board 1 o K72
Teiler Nord v 95
Keiner in Gefahr ¢ KD985
& 972
4 B1098 N o« AD53
vy B W O vy AKD82
¢ AB4 ¢ 62
&+ KB864 Sl 453
seven 3 ?047643 8
----- v
_____ 11 15
3 a2a54 ¢ 1073 6
W52455 & ADI10
West Nord Ost Sid
Pass lv Pass
le Pass 34 Pass
44 ale passen
4 4 von West
Ausspiel: ¢ K

Board 2 4 KB9543
Teiler Ost v K86
N-Sin Gefahr ¢+ B
& A86
4 82 N &« ADI106
vy AB54 W O v D932
¢ 10742 ¢ AD3
K92 S . D3
aevaN 27
N1---- 107 81216
S T5i5a eK9865 O,
W -2423 & B10754
West Nord Ost Sid
1SA Pass
2% Pass 29 Pass
3v Pass 4v alle passen
4% von Ost
Ausspiel: & 7

Unter Erd6ffnungsstéarkereizt man die Oberfarbe.

Wenn der Gegner die eigene beste Nebenfarbe
ausspielt will er haufig einen Schnapper. Daher spielt
O v Aund ¥ zur v Q. Den nachgespielten ¢ B nimmt
O sofort mit dem Assund zieht den letzten Trumpf.

Board 3 o A76
Teiler Sid v AB765
O-W in Gefahr ¢ 65
& AK7
4 B10432 N & 98
v 38 W O v D1032
¢ DB1092 = ¢ AK87
& 32 & B109
aevanN %2 KD5S
S 4 455 YK94 4 10
O-2---] ¢43 10
W-2---1 #D8654
West Nord Ost Sid
Pass
Pass 1lv Pass 28l
Pass 49 alle passen
1. Drury
4v von Nord
Ausspiel: ¢ A

N nimmt die Einladung durch Drury an.

Sicherheitsspiel in v : das ¥ Assziehen schiitzt gegen

jede 4-1-Verteilung.

Board 4 « D1087
Teiler West v K83
Allein Gefahr ¢+ K9
&« DB107
4 52 N 4 93
v B52 T v A1096
¢ 876543 ¢ D2
%52 =Bl . 70864
sevaN *AKB64
N 31255 v D74 Mo
231255 4 AB10 18
W - ---- & K3
West Nord Ost Sid
Pass Pass Pass le
Pass 24l Pass 44
alle passen
1. Drury
4 s von Siud
Ausspiel: v 2

Nach dem Trumpfziehen die ¢ -Bilder kassieren,
Chance auf double ¢ D mitnehmen fir v -Abwurf.
Keine 33 Punktein Sicht, kein Schlemmver such!



Board 5
Teiler Nord
N-Sin Gefahr

74

A1032
872

A873
S vaN
1--1-
1--1-
-23-1
-23-1

i & € D

sonz

West
Pass
X Pass

2 v von Ost
Ausspiel: & K

Nord

Damentraining Mai 2025

s 108
vy B6
+ B64
& DB10952
mm * A 962
v D975
ki . S 4 A953
* K
4« KDB53
v K84 5
¢+ KD10 1
& 64

Ost Sid
1e 1e
2v alle passen

Den v -Fit Uber neg x suchen. & K zeitig
entblockieren, Trumpfeklaren.

Board 6 s K8
Teiler Ost v DB65
O-W in Gefahr ¢ A3
& KD1065
& 5432 N 4 B1097
v 10432 W O v 987
¢ KDB102 ¢ 94
P Sl . B432
saevaN 4 ADG6
N 73637 v AK 6152
2 (3737 4+ 8765 17
W - ---- & A987
West Nord Ost Sid
Pass 1S5A
Pass 2% Pass 2¢
Pass 4 SAl Pass 6 SA
ale passen
1. Quantitativ
6 SA von Sud
Ausspiel: ¢ K

Nachdem der Partner keine Oberfarben hat hofft N
auf #-Fit. Szieht zunachst ein #-Bild von KD und
kann dann auf den # B fir 13 Stiche schneiden.

Board 7 « ADB4
Teiler Sid v B93
Allein Gefahr ¢ A5
#DB75
& K107 N 4 98532
v 7542 T v A8
¢ D7 ¢ K86
& AB32 Sl . 9384
sevaN %6
N 33414 v KD106 o
S 33414 4 B109432
W - ---- & K 10
West Nord Ost Sid
Pass
Pass 15A Pass 2%
Pass 24 Pass 3SA
alle passen
3 SA von Nord
Ausspiel: & 4

Mit langer Unterfarbe sagt Sdirekt dasVollspiel an

ohne einzuladen, Im Team ist eswichtig knappe

Vollspiele anzusagen.

Board 8 & 10953
Teiler West v 9872
Keiner in Gefahr ¢ 7
& K987
4 KB87 N 4 D4
v K10654 W O v ADB
¢ K103 = ¢ AD2
% 10 & AB632
& A62 .
v3
¢+ B98654 .0
& D54
West Nord Ost Sid
Pass Pass 2SA Pass
3¢l Pass 3y Pass
34 Pass 49 Pass
4 SA Pass S5&2 Pass
543 Pass 6" alle passen
1. trf

2. 0 oder 3 keycards
3. Frage nach Trumpfdame.

6 v von Ost
Ausspiel: ¢ 5

Schlemm ist nicht zwingend und kann am ¢ -

Schnapper scheitern.



Board 9

Damentraining Mai 2025

& 76 Board 10 4 KB52
Teiler Nord v 98 Teiler Ost v A76
O-W in Gefahr ¢ AKB765 Allein Gefahr ¢+ DBS8
& 654 & 1085
« DB109 N 4 8432 4 9763 N & A8
vB7 W O v 106542 v 432 W O v K95
¢+ D1098 ¢ 2 ¢ 7542 ¢ K9
2+ D103 Sl . B92 DB S . AKO742
asvaN @ AKS5 +vaN ¢ D104
N 66426 v AKD3 02l N 22225 v DB108 2
3664260 4 43 »3 822??i ¢ A1063 9
W----- & AK87 W2---1 #63
West Nord Ost Sid West Nord Ost Sud
3¢ Pass 4al 1SA alle passen
Pass 44 Pass 6¢
alle passen 1 SA von Ost
1. Assfrage auf ¢ -Basis Ausspiel: v D
64 von Nord NS haben ein Teilspiel drin, was nach der SA-
Ausspiel: v 2 Er6ffnung auf O nicht mehr erreicht wird. Wenn O

Moderne Reizer er 6ffnen auch mit guten
Sechserlangen eine Sperransage auf der Dreierstufe.
Die Hebung auf die Viererstufe ware Barrage, die

andere Unterfarbeict Assfrage!.

14 eroffnet kommt der Gegner leicht ins Spiel.

Board 11

& A8 Board 12 4« AD1065
Teiler Sid v A765 Teiler West v B5
Keiner in Gefahr ¢ AK5 N-Sin Gefahr ¢ KB76
# AD65 & K3
4 B95 N 4 D107432 & K94 N 4 B2
vy KDB109842 w o vy KD1097642 W O v A3
¢ 6 s ¢ D109432 ¢ 4 s ¢ 1082
® 3 ® 2 * 6 & A107542
aevaN ¢ K6 2o vaN 4873
NG62--6 v3 2 N 23-3- v8 o
2 %2558 ¢ B87 o 2 23,3: ¢ AD953 o
W--22- # KB109874 W --4-- « DB98
West Nord Ost Sid West Nord Ost Sid
3% 49 44 5v X
4v 6% alle passen alle passen
6 % von Sid 5 v x von West
Ausspiel: v K Ausspiel: v 5

Sduckt den v K! Das Ass konnte O stechen. 6SSA

waére der sicherste Kontrakt.

W nimmt in der Hand und spielt 4 zum 4 B, Danach
hat er 10 Stiche. Bei Ausspiel ¥ A hatte N 44 erflllt,
esfallt nur bei Ausspiel # A mit 2 Schnappern. Bei
Vertellungshanden im Zweifel eins hdher gehen!.




Board 13
Teiler Nord
Allein Gefahr

D97
A K10

i & € D
~
D

sonz
=
AN

2%
4v

49 von Ost

Ausspiel: ¢

Damentraining Mai 2025

o AB862
v9
¢ ABG6
& B752
N & K43
vDB6432
ki . O Iy
& 108
& 105 1
vy 875 16 6
¢ KD10853 7
& D3
Nord Ost Sid
1a Pass 1SA
Pass 2y 3¢
ale passen
K

O passt in der ersten Bietrunde! W spielt den 5.4
hoch und benutzt die Triimpfe als Ubergang.

Board 14 &« AD8762
Teiler Ost v A
Keiner in Gefahr ¢ A97
& A54
4 94 N &5
vy K10853 W O v 9642
¢ 104 ¢ KB3
4 D876 Sl . KB1032
ssvaN % KB103
N -6-63 v DB7Y 5188
S :6:63 4 D8652 o
W1-1--] &9
West Nord Ost Sid
Pass Pass
Pass le Pass 4l
Pass 4 SA Pass 5¢
Pass 64 alle passen
1. Splinter
64 von Nord
Ausspiel: v 4

Ein glucklicher Schlemm, da ¢ -Expass sitzt. Man
spielt also ¢ 7in Richtung ¢ D.

Board 15 o« KD73
Teiler Std v 32
N-Sin Gefahr ¢ D102
& B654
& AB95 N & 106
vy B54 W o vy A76
¢ AKBS83 ¢ 54
2D SBl . AK 10987
asvanN 4842
N oo vkpiooes 0,
054233 * 976 5
W54233 & 32
West Nord Ost Sud
Pass
1¢ Pass 2% Pass
24 Pass 3SA alle passen
3 SA von Ost
Ausspiel: v K

O duckt v K, aber nitmmt das nachgespielte 4 mit

dem & A. Dann wird & D Ubernommen und %

entwickelt.

Board 16 & K102
Teiler West v 63
O-W in Gefahr ¢+ 8
«# ADB10972
& A753 N « DB9
v 4 w ol KD1087
¢ AKD92 ¢ B1054
2863 e Y
asvaN 4864
N3---1 vAB952 s
O -412- ¢ 763 8
W -412 - & K5
West Nord Ost Sud
1le 2% 2v1 Pass
24 3% 3¢ alle passen
1. Mit Fitin ¢ kann O etwas sportlicher reizen
34 von West
Ausspiel: & A

Wenn O starker ware hatte er nach #-Stopper

gefragt.



Board 17 & 7653
Teiler Nord vy KD6
Keiner in Gefahr ¢ A103
» K74
A
+ 9874 w . =
& 9832
asvaN 4 KO82
N 23143 v 103
S 24144 s kBs52
W - ---- & ADS
West Nord
1%
Pass 1e
alle passen
4« von Nord
Ausspiel: « B

Damentraining Mai 2025

« AB4

v A9754
¢+ D6

& B106

12
3 12
13

Ost Sid
1v X
Pass 44

N mussdie ¢ D finden und vermutet sie eher beim
Reizer, der Punkte versprochen hat.

Board 18 4 98653
Teller Ost vy B102
N-Sin Gefahr ¢ K102
& 92
4 ADB 104 - * K7
v5 W O v 987
¢ AB65 ¢ B987
& AK 104 =B . DB53
aevaN %2
N --1-c) vAKDe4s
053-41 ¢ D43 1
W53-41 #876
West Nord Ost Sid
Pass lv
X Pass 24 2%
24 Pass 3¢l Pass
4% Pass 4 alle passen

1. Frage nach Stopper

4 4 von West
Ausspiel: v B

W wirft auf die2.und 3.¥ -Runde ¢ -Verlierer weg
und behalt so die Trumpfkontrolle. Sollten NS ¥ in
hoheren Spharen spielen missen OW kontrieren.
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[Event "Damentraining Mai 2025"]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "1"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "N:K72.95.KQ985.972 AQ53.AKQ82.62.53 64.T7643.T73.AQT JT98.J.AJ4.KJ864"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "4S"]

[Result ""]

{



<b>Unter Eröffnungsstärke reizt man die Oberfarbe. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "1125111351aba8abba8b"]

[OptimumScore "EW 460"]

[ParContract "W 3N+2"]

[Auction "N"]

Pass 1H Pass 1S

Pass 3S Pass 4S

AP

[Play "N"]

DK

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  1

N  S  1

N  H  2

N  D  5

N  C  1

S NT  1

S  S  1

S  H  3

S  D  5

S  C  1

E NT 10

E  S 11

E  H 10

E  D  8

E  C 10

W NT 11

W  S 11

W  H 10

W  D  8

W  C 11



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "2"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "E:AQT6.Q932.AQ3.Q3 7.T7.K9865.JT754 82.AJ54.T742.K92 KJ9543.K86.J.A86"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "4H"]

[Result ""]

{



<b>Wenn der Gegner die eigene beste Nebenfarbe ausspielt will er häufig einen

Schnapper. Daher spielt O \HA und </b>\H <b>zur \HQ. Den nachgespielten \DB

nimmt O sofort mit dem Ass und zieht den letzten Trumpf.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "3535735356a8a8698a86"]

[OptimumScore "EW 430"]

[ParContract "E 3N+1"]

[Auction "E"]

1NT Pass 2C Pass

2H Pass 3H Pass

4H AP

[Play "S"]

S7

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  3

N  S  5

N  H  3

N  D  5

N  C  7

S NT  3

S  S  5

S  H  3

S  D  5

S  C  6

E NT 10

E  S  8

E  H 10

E  D  8

E  C  6

W NT  9

W  S  8

W  H 10

W  D  8

W  C  6



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "3"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "S:KQ5.K94.43.Q8654 JT432.8.QJT92.32 A76.AJ765.65.AK7 98.QT32.AK87.JT9"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "4H"]

[Result ""]

{ \n

<b>N nimmt die Einladung durch Drury an. Sicherheitsspiel in \H: das \HAss

ziehen schützt gegen jede 4-1-Verteilung.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "88a5a88a5a3538335383"]

[OptimumScore "NS 420"]

[ParContract "NS 4H="]

[Auction "S"]

Pass Pass 1H Pass

2C =1= Pass 4H AP

[Note "1:Drury"]

[Play "E"]

DA

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  8

N  S  8

N  H 10

N  D  5

N  C 10

S NT  8

S  S  8

S  H 10

S  D  5

S  C 10

E NT  3

E  S  5

E  H  3

E  D  8

E  C  3

W NT  3

W  S  5

W  H  3

W  D  8

W  C  3



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "4"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "W:52.J52.876543.52 QT87.K83.K9.QJT7 93.AT96.Q2.A9864 AKJ64.Q74.AJT.K3"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "4S"]

[Result ""]

{



<b>Nach dem Trumpfziehen die \D-Bilder kassieren, Chance auf double \DD

mitnehmen für \H-Abwurf.</b>\n

<b>Keine 33 Punkte in Sicht, kein Schlemmversuch!</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "bb879bb8792246322463"]

[OptimumScore "NS 660"]

[ParContract "NS 3N+2"]

[Auction "W"]

Pass Pass Pass 1S

Pass 2C =1= Pass 4S

AP

[Note "1:Drury"]

[Play "W"]

H2

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT 11

N  S 11

N  H  8

N  D  7

N  C  9

S NT 11

S  S 11

S  H  8

S  D  7

S  C  9

E NT  2

E  S  2

E  H  4

E  D  6

E  C  3

W NT  2

W  S  2

W  H  4

W  D  6

W  C  3



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "5"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "N:T8.J6.J64.QJT952 A962.Q975.A953.K KQJ53.K84.KQT.64 74.AT32.872.A873"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "2H"]

[Result ""]

{



<b>Den \H-Fit über neg x suchen. \CK zeitig entblockieren, Trümpfe klären.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "67457674577698576985"]

[OptimumScore "EW 140"]

[ParContract "EW 2H+1"]

[Auction "N"]

Pass 1D 1S X

Pass 2H AP

[Play "S"]

SK

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 6

N  S 7

N  H 4

N  D 5

N  C 7

S NT 6

S  S 7

S  H 4

S  D 5

S  C 7

E NT 7

E  S 6

E  H 9

E  D 8

E  C 5

W NT 7

W  S 6

W  H 9

W  D 8

W  C 5



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "6"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "E:JT97.987.94.J432 AQ6.AK.8765.A987 5432.T432.KQJT2. K8.QJ65.A3.KQT65"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "6NT"]

[Result ""]

{



<b>Nachdem der Partner keine Oberfarben hat hofft N auf \C-Fit. S zieht

zunächst ein \C-Bild von KD und kann dann auf den \CB für 13 Stiche

schneiden.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "d9c9dd9d9d0304003040"]

[OptimumScore "NS 1520"]

[ParContract "NS 7N="]

[Auction "E"]

Pass 1NT Pass 2C

Pass 2D Pass 4NT =1=

Pass 6NT AP

[Note "1:Quantitativ"]

[Play "W"]

DK

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT 13

N  S  9

N  H 12

N  D  9

N  C 13

S NT 13

S  S  9

S  H 13

S  D  9

S  C 13

E NT  0

E  S  3

E  H  0

E  D  4

E  C  0

W NT  0

W  S  3

W  H  0

W  D  4

W  C  0



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "7"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "S:6.KQT6.JT9432.KT KT7.7542.Q7.A632 AQJ4.J93.A5.QJ75 98532.A8.K86.984"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "3NT"]

[Result ""]

{



<b>Mit langer Unterfarbe sagt S direkt das Vollspiel an ohne einzuladen, Im

Team ist es wichtig knappe Vollspiele anzusagen. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "a7a99a7a993533335333"]

[OptimumScore "NS 630"]

[ParContract "NS 3N+1"]

[Auction "S"]

Pass Pass 1NT Pass

2C Pass 2S Pass

3NT AP

[Play "E"]

C4

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT 10

N  S  7

N  H 10

N  D  9

N  C  9

S NT 10

S  S  7

S  H 10

S  D  9

S  C  9

E NT  3

E  S  5

E  H  3

E  D  3

E  C  3

W NT  3

W  S  5

W  H  3

W  D  3

W  C  3



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "8"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "W:KJ87.KT654.KT3.T T953.9872.7.K987 Q4.AQJ.AQ2.AJ632 A62.3.J98654.Q54"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "6H"]

[Result ""]

{<b>Schlemm ist nicht zwingend und kann am \D-Schnapper scheitern.</b>}

[BCFlags "1f"]

[Auction "W"]

Pass Pass 2NT Pass

3D =1= Pass 3H Pass

3S Pass 4H Pass

4NT Pass 5C =2= Pass

5D =3= Pass 6H AP

[Note "1:trf"]

[Note "2:0 oder 3 keycards"]

[Note "3:Frage nach Trumpfdame."]

[Play "S"]

D5



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "9"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "N:76.98.AKJ765.654 8432.T6542.2.J92 AK5.AKQ3.43.AK87 QJT9.J7.QT98.QT3"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "6D"]

[Result ""]

{



<b>Moderne Reizer eröffnen auch mit guten Sechserlängen eine Sperransage auf

der Dreierstufe. Die Hebung auf die Viererstufe wäre Barrage, die andere

Unterfarbe ict Assfrage!. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "c8accc8acc1431114311"]

[OptimumScore "NS 990"]

[ParContract "NS 6N="]

[Auction "N"]

3D Pass 4C =1= Pass

4S Pass 6D AP

[Note "1: Assfrage auf \D-Basis"]

[Play "E"]

H2

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT 12

N  S  8

N  H 10

N  D 12

N  C 12

S NT 12

S  S  8

S  H 10

S  D 12

S  C 12

E NT  1

E  S  4

E  H  3

E  D  1

E  C  1

W NT  1

W  S  4

W  H  3

W  D  1

W  C  1



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "10"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "E:A8.K95.K9.AK9742 QT4.QJT8.AT63.63 9763.432.7542.QJ KJ52.A76.QJ8.T85"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "1NT"]

[Result ""]

{



<b>NS haben ein Teilspiel drin, was nach der SA-Eröffnung auf O nicht mehr

erreicht wird. Wenn O 1\C eröffnet kommt der Gegner leicht ins Spiel. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "58885588857545875458"]

[OptimumScore "NS 110"]

[ParContract "NS 2H=; NS 2S="]

[Auction "E"]

1NT AP

[Play "S"]

HQ

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 5

N  S 8

N  H 8

N  D 8

N  C 5

S NT 5

S  S 8

S  H 8

S  D 8

S  C 5

E NT 7

E  S 5

E  H 4

E  D 5

E  C 8

W NT 7

W  S 5

W  H 4

W  D 5

W  C 8



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "11"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "S:K6.3.J87.KJT9874 J95.KQJT9842.6.3 A8.A765.AK5.AQ65 QT7432..QT9432.2"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "6C"]

[Result ""]

{



<b>S duckt den \HK! Das Ass könnte O stechen. 6SSA wäre der sicherste

Kontrakt.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "c558cc458c1884118841"]

[OptimumScore "NS 990"]

[ParContract "NS 6N="]

[Auction "S"]

3C 4H 6C AP

[Play "W"]

HK

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT 12

N  S  5

N  H  5

N  D  8

N  C 12

S NT 12

S  S  4

S  H  5

S  D  8

S  C 12

E NT  1

E  S  8

E  H  8

E  D  4

E  C  1

W NT  1

W  S  8

W  H  8

W  D  4

W  C  1



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "12"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "W:K94.KQT97642.4.6 AQT65.J5.KJ76.K3 J2.A3.T82.AT7542 873.8.AQ953.QJ98"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "5HX"]

[Result ""]

{



<b>W nimmt in der Hand und spielt \S zum \SB, Danach hat er 10 Stiche. Bei

Ausspiel \HA hätte N 4\S erfüllt, es fällt nur bei Ausspiel \CA mit 2

Schnappern. Bei Verteilungshänden im Zweifel eins höher gehen!.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "493984939863a3563a35"]

[OptimumScore "NS -200"]

[ParContract "NS 4SX-1"]

[Auction "W"]

4H 4S 5H X

AP

[Play "N"]

H5

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  4

N  S  9

N  H  3

N  D  9

N  C  8

S NT  4

S  S  9

S  H  3

S  D  9

S  C  8

E NT  6

E  S  3

E  H 10

E  D  3

E  C  5

W NT  6

W  S  3

W  H 10

W  D  3

W  C  5



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "13"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "N:AJ862.9.AJ6.J752 K43.QJ6432.92.T8 T5.875.KQT853.Q3 Q97.AKT.74.AK964"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "4H"]

[Result ""]

{



<b>O passt in der ersten Bietrunde! W spielt den 5.\C hoch und benutzt die

Trümpfe als Übergang.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "583945839565a4765a47"]

[OptimumScore "NS -500"]

[ParContract "NS 4SX-2; NS 5DX-2"]

[Auction "N"]

1S Pass 1NT 2C

Pass 2H 3D 4H

AP

[Play "S"]

DK

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  5

N  S  8

N  H  3

N  D  9

N  C  4

S NT  5

S  S  8

S  H  3

S  D  9

S  C  5

E NT  6

E  S  5

E  H 10

E  D  4

E  C  7

W NT  6

W  S  5

W  H 10

W  D  4

W  C  7



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "14"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "E:5.9642.KJ3.KJT32 KJT3.QJ7.Q8652.9 94.KT853.T4.Q876 AQ8762.A.A97.A54"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "6S"]

[Result ""]

{



<b>Ein glücklicher Schlemm, da \D-Expass sitzt. Man spielt also \D7 in Richtung

\DD. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "9c6c69c6c61171711717"]

[OptimumScore "NS 980"]

[ParContract "NS 6S="]

[Auction "E"]

Pass Pass Pass 1S

Pass 4C =1= Pass 4NT

Pass 5D Pass 6S

AP

[Note "1:Splinter"]

[Play "E"]

H4

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  9

N  S 12

N  H  6

N  D 12

N  C  6

S NT  9

S  S 12

S  H  6

S  D 12

S  C  6

E NT  1

E  S  1

E  H  7

E  D  1

E  C  7

W NT  1

W  S  1

W  H  7

W  D  1

W  C  7



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "15"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "S:842.KQT98.976.32 AJ95.J54.AKJ83.Q KQ73.32.QT2.J654 T6.A76.54.AKT987"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "3NT"]

[Result ""]

{



<b>O duckt \HK, aber nitmmt das nachgespielte \S mit dem \SA. Dann wird \CD

übernommen und \C entwickelt. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "3443234432998ab998ab"]

[OptimumScore "EW 400"]

[ParContract "EW 3N=; EW 5C="]

[Auction "S"]

Pass 1D Pass 2C

Pass 2S Pass 3NT

AP

[Play "S"]

HK

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  3

N  S  4

N  H  4

N  D  3

N  C  2

S NT  3

S  S  4

S  H  4

S  D  3

S  C  2

E NT  9

E  S  9

E  H  8

E  D 10

E  C 11

W NT  9

W  S  9

W  H  8

W  D 10

W  C 11



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "16"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "W:A753.4.AKQ92.863 KT2.63.8.AQJT972 QJ9.KQT87.JT54.4 864.AJ952.763.K5"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "3D"]

[Result ""]

{



<b>Wenn O stärker wäre hätte er nach \C-Stopper gefragt.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "7463974639587a3587a3"]

[OptimumScore "EW 130"]

[ParContract "EW 4D="]

[Auction "W"]

1D 2C 2H =1= Pass

2S 3C 3D AP

[Note "1: Mit Fit in \D kann O etwas sportlicher reizen"]

[Play "N"]

CA

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  7

N  S  4

N  H  6

N  D  3

N  C  9

S NT  7

S  S  4

S  H  6

S  D  3

S  C  9

E NT  5

E  S  8

E  H  7

E  D 10

E  C  3

W NT  5

W  S  8

W  H  7

W  D 10

W  C  3



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "17"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "N:7653.KQ6.AT3.K74 AJ4.A9754.Q6.JT6 K982.T3.KJ52.AQ5 QT.J82.9874.9832"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "4S"]

[Result ""]

{



<b>N muss die \DD finden und vermutet sie eher beim Reizer, der Punkte

versprochen hat.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "9a798aa7a83363433634"]

[OptimumScore "NS 430"]

[ParContract "S 3N+1"]

[Auction "N"]

1C 1H X Pass

1S Pass 4S AP

[Play "E"]

CJ

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  9

N  S 10

N  H  7

N  D  9

N  C  8

S NT 10

S  S 10

S  H  7

S  D 10

S  C  8

E NT  3

E  S  3

E  H  6

E  D  3

E  C  4

W NT  3

W  S  3

W  H  6

W  D  3

W  C  4



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "18"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "E:K7.987.J987.QJ53 2.AKQ643.Q43.876 AQJT4.5.A65.AKT4 98653.JT2.KT2.92"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "4S"]

[Result ""]

{



<b>W wirft auf die 2.und 3.\H-Runde \D-Verlierer weg und behält so die

Trumpfkontrolle. Sollten NS \H in höheren Sphären spielen müssen OW

kontrieren.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "33742337427a59b7a59b"]

[OptimumScore "EW 420"]

[ParContract "EW 4S="]

[Auction "E"]

Pass 1H X Pass

2C 2H 2S Pass

3H =1= Pass 4C Pass

4S AP

[Note "1:Frage nach Stopper"]

[Play "N"]

HJ

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  3

N  S  3

N  H  7

N  D  4

N  C  2

S NT  3

S  S  3

S  H  7

S  D  4

S  C  2

E NT  7

E  S 10

E  H  5

E  D  9

E  C 11

W NT  7

W  S 10

W  H  5

W  D  9

W  C 11

�

